

2021,我想干点啥?

回首2020年,疫情的突然袭来使得我们春天居家学习,秋天重返校园。这是不平凡的一年,我们看到以钟南山为代表的“逆行者”冲锋前线,也看到了大批正值青春年华的大学生青年志愿者勇立前列……我校组织师生共同录制抗疫歌曲,振奋人心;青年志愿者投入到社区防控中,尽微薄之力,只求与国同行。即使这年充满“难”的气息,但我们依旧在努力拼搏。转眼之间,“难”的一年也即将过去,迎来崭新的2021年。面对这新的一年,我们也要继续奋斗,成为更好的自己。

接受挑战,成就自我

20级新生们怀着期望迈进校园,迎接新的挑战,新生们如同一位位探险家在大学的新奇领域中找寻属于自己的宝藏,然而探索路上充满许多的诱惑与挑战。正如20级工商管理学院的

人力资源管理1班的翁成权同学说:“学习是大学里很重要的一部分,由于没有好好利用时间,大部分时间都用来自我娱乐,导致考试成绩并没有想象中的理想。”有遗憾才有反思,才有进步的动力。因此翁成权同学在对2021年的规划中提到:“目前主要的目标是保证自己的期末考试不挂科,我会制定具体的学习计划,而后是好好准备四级考试,同时希望自己可以多阅读课外书籍,加强锻炼,为自己的大学生活打下坚实的基础。”初入大学,大部分学生都有被其它事物“吸引”的经历,重回“正轨”需要时间的慢慢淬炼,而这何尝不是一份新的挑战呢?在挑战中打破自我,在挑战中成就自我。2021,会是更优秀的自己!

重新调整,绽放自己

由于疫情,大部分高校学生半个学期都在家中度过,这突如其来的转变,对师生来说都是巨大的挑战。据19级法学院法学(现代社区服务专业)班的左秀琪同学说:“疫情期间把课堂转为线上的模式,线下的资源都无法利用,需要自己去寻找资源,这增加了许多难

度。同时这也需要有一个强大的自制力去控制自己。”所幸,中国的疫情正在好转,我们又重新回到了校园。在过去的一年中,我们有遗憾也有快乐,但不变的是我们对未来都怀有一个美好的期待。时钟的指针转向2021,在谈及2021年如何成为更好的自己时,左秀琪同学这样说道:“2021年我的目标是考六级和巩固专业知识,并为考研做准备。我会努力背单词做题并且做好专业知识的预习复习。新的一年就像一张白纸,我要用这些努力去描绘白纸,让它绚丽多彩。”目标是一切行动的指向标,付诸实践的目标都有被创造的可能性。调整自己的状态,设定目标,全身心投入到新的一年中,绽放自己,共赴一场属于自己的狂欢盛宴。

脚踏实地,厚积薄发

大学是生命中的一场旅程。对于大三来说,大学的旅程已走过一半之余,转眼之间距离旅程的结束又近了一步。旅程见过的风景,或有收获或有遗憾。谈及对2020年的遗憾时,来自18级会计学院审计学1班的陈灵巧同学说:“时间原本就很快,由于疫情期间居家学

习,这让我本来可以利用的课余时间去提升自己的机会变少了。”遗憾会存在,旅程会结束,但信念从不会半途逃离。谈及2021年对自己的期待时,陈灵巧同学说:“希望在新的一年里,能够改正不良的饮食习惯,积极锻炼身体并合理规划生活与学习。对于这些期望,我会设置一些小目标,每完成一个就奖励自己,最后汇聚成一个大目标,这样就很有收获。”不积跬步,无以至千里;不积小流,无以成江海。前路漫漫,要成为更好的自己还需要一步一步做起,如此才能走向更好的自己。

困难不会消失,意志不会消逝;时间不会停止,脚步也不会停滞。2021年是充满希望的一年,成为更好的自己需要我们不懈努力。纵使年级不同,但想成为更好的自己却是我们所共同期盼的。给自己设定一个目标吧,然后过好每一天,将2020年的遗憾化作动力,把梦想装进行囊,勇敢出发,在变优秀的道路上行进。时间是最伟大的书写者,记录着每一个在奋斗的人。新年启航,朝目标努力吧,2021年将会更加美好!

(本报记者 陈丹 王雅平)

加油,迈向充满希望的2021

时光匆匆,回望这一年,是什么最长久地驻留在你的心中,是什么最深刻地打动你的心灵?是突如其来的疫情让举国上下拧成一股绳,把恐惧的眼泪化作顽强抗疫的汗水;是那些奋不顾身第一时间奔赴战场的医护人员;是众志成城、同舟共济的中华儿女们用自己的行动书写着未来的华美篇章……

这一年我们也许会有遗憾,我们本可以在枫树下嬉戏,放声大唱;周末可以无忧无虑地在街上购物;可以聚在一起诉说着自己对未来的无限憧憬,对梦想的追求。但是由于疫情的影响,国内高校都选择线上授课的教学模式。这种模式在给我们带来便利的同时却给我们带来了一些困扰,就像公共事务学院19级社会工作1班张飞燕所说:“网络线上教学虽然有更多的学习资源,但是在家没有学习的氛围,自主学习的积极性不高,学习效率降低,时间被急剧地压缩。”的确,在家自主学习,最考验人的意志力,而同学们又太容易受到外界新鲜事物的干扰。不仅如此,这特殊的一年也让他们一开学就进入了大二阶段,这多少让同学们有点措手不及。正如设计与创意学院19级艺术设计2班刘晶所说:“因为疫情的影响在返校后就步入大二生活,有些

突然,刚开学会觉得还是新生,心态也没有完全转变。”这个长达七个月的寒假,或多或少对同学们的心态产生了一定影响,心理调适是需要一段时间的。

带着些许遗憾的2020年转瞬即逝,随着新年的钟声,满载机遇、满载梦想、满载希望的2021年向我们翩翩走来。新年新气象,如果让你用一种颜色来填充2021,你会选择什么颜色呢?有人可能会选择白色,因为白色寓意圣洁美好;有人可能会选择紫色,因为紫色代表沉着、冷静、稳重和高雅;有人可能会选择绿色,因为绿色象征希望……不同的人可能会有不同的答案,因为每个人对2021年的期待都是不一样的,就像来自经济贸易学院19级电子商务2班雷青霞说:“我觉得2021年是黄色的,因为经过2020年的疫情,我相信2021年是美好的一年,它会像太阳一样发出耀眼的光芒。”确实如此,2021没有固定的颜色,因为新年的阳光将照亮你的梦想,将照亮每一个和你一样默默奋斗的人的梦想。我们期待2021的到来,就像蜡烛期待着燃烧,小鸟期待着飞翔,干旱的土地期待着甘霖,冰封的冬天地期待着春风,而我们期待着美好事物的发生。

在崭新的2021年,同学们也有新的追求

和新的规划。尤其是对2021年即将进入大二的19级学生们,这一年他们离毕业又近了一步,需要对未来的职业方向做个选择,在问到他们有什么规划时,来自法学院19级行政法班的钟宇非说:“我打算考研,我会去图书馆了解考研院校和专业的相关信息,如往年的报考人数、录取人数等,同时辞掉一些繁琐的事情,争取把更多的时间留给学习。”她还提到,在新的一年里她打算用手账本做每周计划,把每个月每周每天都做好规划,并按照计划有目的地实施,争取让自己做一个比昨天更优秀的人。即使是在人生职业规划的十字路口徘徊,她们依然敢于向往,敢于生活,敢于争取,敢于改变,做新时代的追梦人。

光阴之前已经穿破年轻,抵达2021年。新启航的号角已经吹响,在这群敢于为梦想默默奋斗的19级学生们面前,不可预知的2021年并不可怕,反而充满了希望和生机。在他们的身后,我们可以看到美丽的蓝天就在不远处,希望搭载着努力渐渐腾飞。就让他们带着对2021年的新期待,串起晶莹剔透的汗珠,折射出如灿烂微笑的七彩光谱,照亮他们前行的路 and 梦想!

(本报记者 郑清香 郭悦)

“准毕业生”的2021

恍惚之间,2020年已收藏于记忆。这一年,疫情扰乱了我们的学习和生活,灰色的日子很长,但没有一个冬天不可逾越,希望和梦想督促我们迈步前行。同样在这一年,大四学生毕业在即,他们忙碌着,奔波着,毕业准备、考研、实习……他们在努力给大学学习生活的最后篇章画上最美好的句点。

康德曾经说过:“没有目标而生活,恰如没有罗盘而航行。”有了目标和方向,我们的追求才会了然于心,奋斗的汗水才有意义。当谈及2020年完成的目标时,大四学长学姐们喜形于色,滔滔不绝。来自金融学院17级经济统计学1班的廖俊溢说,在学习上,他通过了初级会计师考试并完成了考研;在生活上,他坚持运动,并使其成为了自己的爱好,是这段日子里不可缺少的一部分。金融学院17级金融三班李涵峰也完成了他的目标——养一只猫、参加院篮球赛、拿到一份不错的offer等。疫情期间,他们没有落下功课:看网课、背单词、刷题、看书,同时他们也没有落下生活:烹饪、音乐、绘画……他们的这一年充实并且快乐。人生的路很长,努力是砖石,慢慢铺就一条人生的正道。虽然过程艰辛,但蜕变后的我们是那么美丽……我们,谁不是在风雨中奔跑,在黑暗中发光?大好的时光,正是人生高光的一部分,学长学姐的经历让我们在学海里的舟有了方向,告诫了我们不要荒废时间,要给自己的未

来添砖加瓦。

即将阔别这一方学习和生活了四年的“避风港”,但他们不舍这个曾经带给他们欢声笑语的地方,无法忘记师生在课堂上的热烈讨论,留恋在图书馆阅读的宁静时光。青春岁月依旧激情燃烧,他们对未来的路充满期待和激动,并裹挟着紧张与担忧,但他们又必须为了自己而选择前行。

这一年,他们再次面临着人生的重要转折,继续提升自己或步入社会是他们面前的一条分叉路。法学院17级法学(现代社区服务专业方向)班的吴宇华今年选择了符合自身专业的国家法律职业资格证书,从今年的3月到11月底,她全身心投入到法考的备考当中,吴宇华很感谢自己的坚持,完成了自己的法考计划。金融学院17级金融三班李涵峰并没有考研的打算,他认为直接工作也是一个不错的选择。他们为了人生绘制蓝图,只要不给最后的大学时光留下遗憾,一切的付出都将值得。

当然,也许会有一些遗憾留在了2020,这些遗憾有大有小,可能是减肥失败,也可能是因疫情而少了与老师、同学相聚的机会,也可能是这一年碌碌无为,劳无所获……别担心,2020即将离开,忘记生活的烦恼,没有谁的人生里会一帆风顺走到底,这些遗憾与挫折就像海上的波浪,最终都会重归平静,而大海正因为有这些波浪而显得壮阔非凡。金融学院17级经济统计学1班的廖俊溢语重心长地告诉学弟学妹们:“过去的日子已经过去,重要的是正视今天,正视将来。道阻且长,行则将至。”我们的生活也因收获与遗憾而显得丰富多彩,到最后回头看,没有过不去的坎。

习近平总书记对青年们发出号召:“青春是用来奋斗的!”我们的2020同大四学生一样负重前行,也许一路坎坷荆棘,但曾行过的路,赏过的景,流过的泪,不论多少的欢喜,多少的无奈和惋惜,都要感谢2020年自己的坚持和努力!

(本报记者 曾莉 姚一斌)

新岁已至,未来可期

新年的钟声即将响起,这意味着2020年即将过去,同时也意味着新的一年即将到来。回首这一年,有不少艰辛,但也有很多感动,这一年给予了我们的温暖和力量。一路走来,总有些人有些事让人动容,总有些举动散发光亮。2020年是不平凡的一年,我们共担风雨,共克时艰。2020年太短太难,接下来就让我们一起期盼2021年的朝阳如约而至吧。

新的一年总是能够给人许多期盼和憧憬。来自工商管理学院的20级物业管理2班的林雅钦告诉我们:“我对2021年的期盼其实很简单,我希望新冠病毒可以完全被灭活,每个人都可以回到正常的生活中去,平安顺遂,好运连连。”病毒肆虐着2020年,2020年注定是不平凡的一年,希望2021年能回到正常的轨道上。愿我们能早日摘下口罩,去想去的地方,见想见的人!坚守的尽头,必是久

别重逢的拥抱!

除了对自己来年的期盼,也有许多同学做出了属于自己的2021年规划。来自金融学院20级应用数学一班的邱丽婷笑着说:“我对2021年作了一些简单的规划。在学习上,我希望能顺利通过英语四六级考试,并在专业考试中拔得头筹,拿到奖学金。在课余时间,我想成为社团的干部,继续在社团内部发光发热,接过往届干部手中的接力棒,让社团变得更好。”卡耐基曾说:“确定了人生目标的人,比那些彷徨失措的人,起步时便已领先几十步。有目标的生活,远比彷徨的生活幸福。”相信具有明确规划的同学们定能在2021年实现目标,超越自我,筑梦未来。

2021年,我们要迎接新的历史,新的希望,还要迎接新的自己。来自电子信息科学学院20级光电信息科学与工程一班的蓝泽

鑫说:“我想告诉2021年的自己,不要在该奋斗的年纪选择安逸,青春是用来拼搏的,不是用来享受的,不要总是窝在宿舍,不要总是沉迷游戏,要多去图书馆学习,要多向专业老师请教问题,更要时刻记住,对自己的放纵就是对自己最大的残忍。”一个人有多自律,就有多强大。人最大的敌人往往不是别人,而是自己。自律,是为了召唤出优秀的自己,为了拥有更好的以后,为了配得上未来属于自己的荣耀。你想要的东西在未来,你要足够自律,足够努力,足够优秀,才能配得上时间、命运给你的美好与幸福。

时间的隧道中姗姗走来一个清新晶亮的日子,让我们轻声向它呼唤:2021,你好!尼采说过:“每一个不曾起舞的日子,都是对生命的辜负。”还好那些不能起舞的日子,即将过去,接下来的日子里,我们要认真地笑,认真地向向前奔跑,认真地对待自己,对待他人,对待生活,因为生活中每一份美好都值得被认真对待。请相信蓝天白云定会如期而至。”在这一年中感悟最深的一句话——这世上除了生死都是小事,除了生命,都是琐事。

愿2021年无灾,无难,有趣,有盼;愿所想之事,顺心如意;愿生活未来如诗,始终安好;愿2020级的新生,获得更多的收获;愿2021年,所有美好,如期而至……轻轻把2020的挽歌唱响,回首这一年的往事,得到与失去,离别与相聚,快乐与悲伤。得到是种美丽,舍弃更是一种美丽,让我们挥手告别2020,迎接新的一年,卸下心灵的负荷,信步春风里,手握明镜,堆积智慧和梦想,让心境透明透亮,2021,加油!

(本报记者 郑雅棋 吴静)



拥抱2021,我们有规划

不知不觉中2020已悄然离我们远去,这一年我们遭遇了突如其来的疫情,却也见证了许许多多关于疫情的感人故事。或许有人会问:“如果重启2020,你会做什么?”与其假设过去,不如拥抱2021,规划未来。

近日,在针对18届的学长学姐对2021年的期待与规划的采访过程中,我们发现受疫情影响,大家居家自习的时间长达半年,而此后从大二到大三级的快速转变意味着他们离步入社会的时间越来越近,然而许多人却在这期间错过了宝贵的实习机会。就此而言,2021年的规划安排显得尤为重要。

过去的一年,异彩纷呈。有的同学成为了一名新生助理,有的同学做了约拍摄影师,有的同学拿到了奖学金与专业资格证。在2020年,有挑战也有机遇,有遗憾也有收获。树立远大理想是当代青年人的青春底色,他们对2021年的新生活也满怀憧憬。新的一年对于金融学院18级金融学(融资租赁方向)班的曾嘉林同学来说是大学阶段最重要的一个转折点,他通过先对不同学科的学习及不同工作岗位的接触,结合社会对新一代青年的客观要求,明确了考研意向,并将于2021年落实到实处。在疫情冲击的时代背景下,设计与创意学院18级文化产业管理1班王悦认为他的大学生活并不完整,希望新的一年能弥补遗憾,坚持自己热爱的事情,让2021不仅完整,更要完美。新的一年必不平凡,“万事顺意”,“平安喜乐”,“昂扬向上”,“奋进多彩”也成了18级同学所期待的新一年的关键词。

在对2021充满期待的同时,若想要在新的一年里收获到更好的自己,合理的规划显得至关重要。曾嘉林同学在明确了考研计划后,便购置了公共课以及专业课的相关

学习资料,并同步制定了适应在校课程学习的时间方案。他表示在做好当下的每一件事,逐步提升不同方面的能力之后便对自己有了清晰的定位,也更加坚定了未来奋斗的目标。来自工商管理学院的18级人力资源管理2班的魏可为同学对摄影抱有浓厚的兴趣,继续尝试风格写真、毕业写真、婚礼写真以后,现已购买了摄影灯,在计划自行打灯拍室内摄影的道路上倾心前行。马克思曾言:“时间就是能力等等发展的地盘”。在前进道路上可能面对到的各种大大小小的影响因素中,时间因素至为重要。在对自己有进一步的认知并对所热爱的事物有了明确的规划后,我们应学会去有效地运用时间,继而脚踏实地去落实。当然,在这期间仍有许多困难与挑战需要克服。而如何说服自己迎难而上?通过什么样的方式提高“成功”的可能性?一切都源于切实的规划,这就要求人高度自律,全身心投入其中。

《礼记》有语:“凡事预则立,不预则废。”福建江夏学院18级学子心有猛虎,志存高远。他们所盼望的一切并非纸上谈兵,而是建立在原有基础上,对以往得失的总结,对未来深刻的思忖所做出的合理期待。而规划是一切计划落地的奠基石,合理的人生规划,有助于大学生认清自我,明确自身优劣,有助于扬长补短,提高自身竞争优势。一旦目标确立,并脚踏实地地将规划付诸实践,生命的能量就开始聚集,人生的轨道就开始转变,离梦想也更近一步。

新年伊始,万象更新。希望每一个江夏学子奋勇争先,开拓更广阔的天地,迎接更美好的明天!

(本报记者 陈琳 林淑余)

